



全市文化艺术事业佳作频出、捷报频传,3部大戏同时创排,精品小戏亮点纷呈

# 我市舞台艺术创作持续走在全省前列



## 塑品牌、惠民生,公共服务提质赋能

突出文化服务更均衡、更普惠、更精准、更可持续,以品牌化服务推动群众参与度、满意度节节攀升。书香滨州加快建设。63处城市书房、乡村书房、智能书柜建设提速,年底前将累计建设完成新型公共阅读空间145处。仅暑假期间,市图书馆累计接待读者14.8万人次,读书学习成为全民习惯。基础设施全面提升。29个文化站被评为特级站,56个被评为一级站,90个乡镇(街道)综合文化站均达到二级站以上水平。广播电视惠民工程深入推进,建成市级平台1个、县级平台7个、乡镇平台77个、村级平台1974个、大喇叭(音柱)7300个,播发信息1万余条。文化活动量质并举。创新实施“群星闪亮”工程,开展“十十佳”评选,做好公共文化场馆延时开放、举办展览、乡村节庆等群众文化活动584场,开展“好戏送千村”惠民演出1340场。阳信县祥和新村村晚入选全国春季“村晚”示范展示点,我市连续3年12场“村晚”登上全国舞台。

## 夯基础、促融合,文旅产业提档升级

坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游深度融合,加快构建多业态融合的文旅发展新模式。“三年行动”成效初显。深入开展文化产业和旅游业高质量发展三年行动,先后出台《关于促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的实施意见》《关于促进全市旅游住宿业高质量发展的若干措施》等,五一期间,全市接待游客量、旅游收入同比增长25%、24%;上半年,新设立旅行社21家,旅游电子合同、组团游客同比增长62%、117%,市场主体活力迸发。

三大攻坚一体推进。实施“招商引资、项目建设、旅游演艺”三大攻坚,确定重点招商项目29个,无锡拈花湾、上海乡伴集团助力景区规划运营;高标准举办市旅游发展大会,邀请国内重点文旅企业、投资商等200余人,与兰州、开封等沿黄8市签订战略合作协议,23个精品文旅项目达成合作意向,10个代表性项目进行了现场签约;“印象·孙武”实景演艺项目、麻大湖演艺项目加快推进,“跟着演艺去旅行”破零发展。主题宣传有声有色。推出“孙子文化启智之旅”等4条旅游线路,策划“春日滨州 美不胜收”“缤纷五一 乐在滨州”等主题宣传53场次,制作主题短视频228条,浏览量超1598万次;12场“乡村好时节乐动生活”主题活动接续举办,吸引游客227.9万人,拉动地方综合消费3.62亿元;赴河南郑州、洛阳和甘肃兰州、敦煌参加“沿着黄河遇见海”夏季文化和旅游产品推介活动,滨州文旅品牌影响力持续提升。

## 强根脉、抓“两创”,文化传承坚实有力

深挖孙子文化、黄河文化、吕剧文化等特色资源,推动文化“两创”发展再结硕果。戏曲名片擦亮焕新。创新开展唱响吕剧“1235N”工程,成功举办全国吕剧文化保护传承研讨会,(中国)吕剧博物馆、吕剧基因数据库进一步完善提升;高水平举办首届中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演,全国41个作品齐聚博兴,我市吕剧《黎明前夜》、东路梆子《军号嘹亮》、渔鼓戏《今夕何夕·生死》入选,提高了城市的知名度和美誉度。文物保护扎实有效。召开全市文化遗产保护传承工作会议,阳信县入选第四次全国文物普查省级试点(全省7个),2020-2024年省级以上文物保护单位

金执行率64.30%,位居全省前列。市博物馆在全国1148家申报单位中脱颖而出,成功获评国家一级博物馆,填补了历史空白。非遗文化活态传承。高标准举办中国胡集书会,加快省级孙子文化生态保护实验区建设,策划全国、省市级优秀曲艺节目展演等主题活动13项,开展全国“文化和自然遗产日”“山东省非物质文化遗产月”等活动150余场。获评国际魔术最高奖“梅林奖”1人,推荐人选第六批国家级非遗传承人1人,首批山东省非遗助力乡村振兴典型案例2个,原生态保护、活态传承、业态融合的非遗发展之路更加坚实。

## 重监管、优服务,文旅市场清明有序

围绕规范市场秩序、提升服务质量、激发市场活力,深入开展文化旅游市场执法检查,持续优化市场环境。创新推动部门联合监管。深入推进“双随机、一公开”检查,开展互联网上网服务营业场所、娱乐场所、直播带货企业等市场主体13项跨部门联合监管,检查市场主体30余个,标签化管理应用率、信用风险分类结果应用率均达100%。全面加强重点领域管理。严格规范旅行社、大型营业性演出、剧本杀等新兴业态管理,实现全覆盖、无死角。严把广播电视播出安全关,落实节目“三审三校”和播前审查、重播重审制度,保障广播电视播出秩序。深入开展专项整治行动。组织各门类文化和旅游市场专项行动10余次,累计出动执法人员8294人次,检查经营单位3168家次,查办案件34件,责令整改3家次,警告12家次,罚款10家次,罚款金额5万元,责令停业整顿2家次,维护和保障了市场平稳有序。

# 聚焦“12161”民生实事

## 我市积极推进灵活就业人员缴存公积金工作 灵活就业人员缴存公积金人数已达1.15万人

本报讯(记者 郭伟 报道)在今天的“12161”民生实事中提出,要“扩大住房公积金制度受益范围,新增灵活就业人员缴存公积金2400人”。滨州公积金自2020年,开始推动灵活就业人员自主缴存使用住房公积金工作,同年市住房公积金管理委员会出台了《滨州市灵活就业人员自主缴存使用住房公积金管理办法》,在全省范围内较早开展了制度探索。

今年以来,为进一步扩大灵活就业人员缴存覆盖面,滨州公积金

联合商业银行在不同行业领域开展“揭榜挂帅·重点攻坚”行动,针对灵活就业人员实行“零门槛”准入政策,研发扫码开户二维码,众多新市民、青年人凭身份证进入缴存圈、享受低息贷,租购并举缓解新市民、青年人住房困难。

截至9月3日,年内我市新增灵活就业人员缴存公积金2401人,提前4个月完成《市政府工作报告》重点工作。我市灵活就业人员缴存人数累计达到1.15万人,为品质滨州建设贡献了内生动力。

## 非洲商务代表团参观考察 愉悦集团并举行合作签约仪式



本报讯(记者 王辉 通讯员 房志浩 报道)9月8日至9日,刚完成中非合作论坛北京峰会的坦桑尼亚WAADHUHA(EA)贸易公司、赞比亚NICHON围绕纺织品、医疗耗材、棉花进口等多元业务开展深度合作,共同开拓坦桑尼亚、赞比亚市场,造福当地民生福祉,为谱写中非友好新篇章、构建新时代全天候中非命运共同体作出积极贡献。

签约仪式。根据协议,今后悦悦集团将与坦桑尼亚WAADHUHA(EA)贸易公司、赞比亚NICHON围绕纺织品、医疗耗材、棉花进口等多元业务开展深度合作,共同开拓坦桑尼亚、赞比亚市场,造福当地民生福祉,为谱写中非友好新篇章、构建新时代全天候中非命运共同体作出积极贡献。

## 我市举办2024年“工业互联网+危化安全生产”技能竞赛 42名选手同台竞技

本报讯(记者 杨岫 通讯员 孙宝柱 报道)9月6日,市应急局、市总工会、共青团滨州市委及市人力资源和社会保障局在黄河三角洲京博化工研究院有限公司联合举办滨州市2024年“工业互联网+危化安全生产”技能竞赛。6个县市区(化工产业园)和8家危险化学品企业14支代表队42名选手参与竞赛。

力考察等内容。经过激烈角逐,滨州市滨城化工产业园代表队获得园区组团体一等奖,山东京博石油化工有限公司代表队获得企业组团体一等奖。2名选手分别获得园区组、企业组个人一等奖。

## 违法建设不可搭 人人争做好市民 市城管局开展违法建设治理宣传活动



本报讯(记者 任斐 通讯员 张贞敏 报道)9月6日,市城管局联合滨城区、滨州经济技术开发区城市管理部门及属地街道办开展了“违法建设不可搭 人人争做好市民”主题普法宣传活动。

活动现场,执法人员通过悬挂条幅、发放宣传材料、现场讲解等形式,向市民介绍了违法建设的危害及相关法律法规,引导市民支持、理解违法建设治理工作,自觉遵守法律法规,抵制违法建设行为,共同维护城市管理秩序。此次活动共出动市区街道三级执法人员50余名,张贴宣传海报10余张、发放宣传材料300余份,现场接受群众咨询150余人次,进一步提升了市民对违法建设治理工作的了解认识,夯实违法建设治理工作的群众基础。

# 滨州市新闻传媒中心(集团)助力“帆书·书卷里的滨州”活动圆满落幕 全屏联动传递书香 全媒体矩阵触达千万人次

本报讯(记者 孙妙 王海峰 马光涛 通讯员 王宁 报道)金秋九月,书香满城。9月7日,“帆书·书卷里的滨州”活动盛大举行。



帆书阅读创始人樊登携手知名作家、帆书App李蕾讲经典主讲人李蕾来到滨州,共同为滨州市书房·秦皇河馆及樊登书店揭幕,并见证了传媒书苑的璀璨启航。活动当晚,在樊登近两个小时的演讲中,他以书籍为核心,向书友分享了有关亲子关系、健康等方面的知识与启发,点燃了滨州市人对读书的渴望与热爱。

话题更是登顶热搜,全网热度突破千万人次。同时,电视、大屏、报纸、广播、网站等多渠道同步发声,形成了强大的舆论合力,生动展示了滨州这座城市深厚的文化底蕴与蓬勃的文化生命力。

路路口偶遇大屏直播樊登演讲现场,惊喜之情溢于言表:“在家门口的大屏幕上就能看到樊登老师的现场演讲,这种感觉太奇妙了!”未能亲临活动现场的市民张女士,通过电视直

## “好运山东”首届户外运动休闲季暨“九九黄河 韵动滨州”户外运动嘉年华启动 发布17项户外运动赛事目录

本报讯(记者 郭文璐 通讯员 王强 张志强 报道)9月9日晚,“好运山东”首届户外运动休闲季暨“九九黄河 韵动滨州”户外运动嘉年华在中海调调街启动。



我磨炼团队”徒步挑战赛等在内的17项户外运动赛事目录,着力推动“跟着赛事去旅行”品牌项目建设,积极培育户外运动消费新场景,不断增强大众

户外运动休闲线路、营地和目的地,重点打造了沿黄河、沿海、沿大运河、沿齐长城“四沿”户外运动休闲带。随着一系列活动的深入开展,滨州市也在深入贯彻体育强国战略、落实省局“守正创新、全面求强”的工作总要求上行稳致远。这不仅为滨州自身的体育产业发展注入了强劲动力,同时也为全省各地市提供了宝贵的经验与启示。

本次活动以运动嘉年华为媒相聚滨州,共同感受体育魅力、分享体育快乐,书写一段“以运动点燃城市激情,以城市绽放运动魅力”的新篇章。通过此次,不断将“好运山东”品牌融入惠民体育活动中,塑造起品质滨州高质量发展的“活力基因”,积极推动省、市体育消费扩容升级,助推我市体育事业高质量发展。